

**Комментарий представителя российской делегации в ходе тематической дискуссии МПС КУР-19 по теме: «Обращение с отходами»**

(2 марта 2011 г., 10.00-13.00, Conf. Room 4)

Г-н Председатель,

Эффективное удаление твердых отходов, опасных отходов и сточных вод относится к числу ключевых экологических вопросов и имеет исключительно важное значение для устойчивого развития.

Россия привержена коллективным международным усилиям по решению проблемы обращения с отходами (в частности, в рамках Базельской конвенции о контроле за трансграничной перевозкой опасных отходов и их удалением) и выступает за последовательное укрепление конструктивного характера международного взаимодействия в этой сфере.

В середине 1990-х годов Россия подписала межправительственные соглашения в области охраны окружающей среды со многими государствами, в том числе почти со всеми европейскими. Во всех этих соглашениях уделено внимание проблеме обращения с отходами. В наибольшей степени сотрудничество в этой области продвинулось со скандинавскими странами, Германией и Китаем.

В настоящее время в отвалах и хранилищах на территории Российской Федерации скопилось около 80 млрд. т отходов. Средний уровень утилизации отходов производства составляет около 30%, значительно ниже показатели переработки отходов потребления. МПР РФ к октябрю 2008 г. определило 194 наиболее неблагоприятных зон, где природная среда подлежит восстановлению.

Приоритетное направление развития российской экономики -

снижение энерго- и материалоемкости на единицу ВВП - неразрывно связано с процессом использования отходов в качестве вторичных ресурсов.

Руководством страны четко осознает, что единственным действительно современным вариантом ответа на ситуацию в этой области может быть создание в стране целой отходоперерабатывающей индустрии.

Решение этой проблемы является серьезным вызовом для российской науки и промышленности, которые располагают технологиями и материально-технической базой, обеспечивающими утилизацию практически всех видов отходов.

В действующее законодательство России введены нормы, направленные на обеспечение экологической безопасности при обращении с отходами. В частности, в Федеральном законе “Об охране окружающей среды” и Федеральном законе “Об отходах производства и потребления” предусматривается экологическое страхование в части возмещения экологического ущерба, причиненного природе и здоровью человека в результате нарушения законодательства по охране окружающей среды и обращения с отходами.

Правовая база продолжает активно развиваться. Так, 30 декабря 2008 года внесены изменения в Федеральный закон “Об охране окружающей среды”, которые уточняют терминологию, закрепляют разделение отходов на пять классов опасности, конкретизируют требования к разрешительным документам. С 1 января 2010 года запрещается размещение отходов на объектах, не внесенных в Государственный реестр. Одновременно усилена административная ответственность юридических лиц и индивидуальных предпринимателей за несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при обращении с отходами производства и

потребления.

Кроме этого, учитывая специфику обращения с отходами — биологическими и лечебно-профилактических учреждений, — вышеназванный закон установил, что отношения в области обращения с ними должны регулироваться специальным законодательством Российской Федерации.

Благодарю Вас.